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Образовательные цели урока:
1. Формирование финансовой грамотности учащихся: выяснить при каких условиях выгоднее делать вклад и на каких условиях брать кредит.
2. Формирование практических навыков решения экономических задач.
3. Подготовиться к сдаче ЕГЭ.
Воспитательные цели урока:

1. Способствовать развитию таких качеств, как аккуратность, внимательность, самоорганизованность.
2. Воспитание делового человека, компетентного в сфере социально-трудовой деятельности, а также в бытовой сфере.
Развивающие цели урока:

1. Способствовать развитию экономического мышления.
2. Развивать эмоционально-положительное отношение к изучению математики.
Тип урока: урок обобщения и повторения знаний.

Формы работы на уроке: групповая, фронтальная, работа у доски.

Вид деятельности: 

Ход урока

Вступительное слово:

Добрый день, ребята! У вас было домашнее задание: сделать подборку задач с экономическим содержанием из любых источников: из интернета, из сборников по подготовке к ЕГЭ, и прислать мне на почту. Получилась очень разнообразная интересная подборка. Особенно интересные задачи прислали Минеев Игорь и Стаценко Алина. 


Все типы задач сегодня мы рассмотреть не сможем, но на определенных типах задач мы сегодня остановимся.


У вас на партах лежат задачи на карточках. Пересмотрите, пожалуйста, эти задачи и разбейте их на группы. На какое количество и по каким признакам – вы должны решить сами. Работайте в парах. Что у вас получилось?

Учащиеся рассказывают на сколько групп и по каким признакам они разбили задачи.

1) По содержанию : вклады и кредиты.

2) По степени сложности.
Определим тему нашего урока.

Тема: «Вклады и кредиты. От простого к сложному».

Давайте поставим цели, которые мы хотим достичь на этом уроке.

Предложения детей:

1) Я хочу научиться решать экономические задачи, чтобы сдать ЕГЭ

2) Я хочу научиться решать экономические задачи, чтобы разобраться как выгоднее вкладывать деньги в сбербанк.

3) Я хочу научиться решать экономические задачи, чтобы понять стоит ли брать кредит? И если стоит, то на каких условиях?

 Что нам дает умение решать экономические задачи? Во-первых, человека, знающего теорию и умеющего на практике применять полученные знания, трудно обмануть (имеется в виду оформление кредита на невыгодных условиях). К тому же, для получения максимальной выгоды, будь то ведение собственного хозяйства, либо работа на производстве, знания по данной теме будут не лишними. Во - вторых, в процессе осмысления текста задачи и составления ее математической модели формируется экономическое мышление. Будучи студентами высших учебных заведений, вам будет значительно легче решать экономические задачи, требующих математических вычислений.
Итак, решим некоторые задачи из предложенных.
Предложенные задачи:

Задача 1


У Алексея 350 тыс. рублей. Он может положить их на счет на два года без права пополнения счета и снятия с него средств под 7% годовых или открыть счет с правом пополнения и снятия средств под 15% годовых. На какой счет выгоднее положить Алексею деньги, если, сделав вклад на второй счет, у него возникнет необходимость  по истечении первого года снять со счета 60 тыс. рублей?

Задача №2

15 января планируется взять кредит в банке на сумму 1800 тыс. рублей на 24 месяца. Условия его возврата таковы:

-1-го числа каждого месяца долг возрастает на  2% по сравнению с концом предыдущего месяца;

-со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;

-15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е число предыдущего месяца.

Какую сумму нужно вернуть банку за весь период кредитования?
Задача №3


Вкладчик открыл счет в банке и положил на него 11000 рублей на год без возможности пополнения счета и снятия денег. По условиям вклада ровно через год банк начисляет 9% годовых. 

А) Какая  сумму будет на этом счете через год после открытия?
 Б) Какая сумма будет на этом счете через пять лет после открытия?

Задача №4

15 января планируется взять кредит в банке на 24 месяца. Условия его возврата таковы:

-1-го числа каждого месяца долг возрастает на  2% по сравнению с концом предыдущего месяца;

-со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;

-15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е число предыдущего месяца.

Какую сумму планируется взять в кредит, если общая сумма выплат заемщика равна 2250 тыс. рублей?
Задача №5


Планируется взять льготный кредит на целое число миллионов рублей на четыре года. В середине каждого года действия кредита долг заемщика возрастает на 15% по сравнению с началом года. В конце 1-го и 2-го годов заемщик выплачивает только проценты по кредиту, оставляя долг неизменно равным  первоначальному. В конце 3-го и 4-го годов заемщик выплачивает одинаковые суммы, погашая весь долг полностью. Найдите наименьший размер кредита, при котором общая сумма выплат заемщика превысит 9 млн. рублей
Задача №6

15 января планируется взять кредит в банке на сумму 1800 тыс. рублей на 24 месяца. Условия его возврата таковы:

-1-го числа каждого месяца долг возрастает на  r% по сравнению с концом предыдущего месяца;

-со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;

-15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е число предыдущего месяца.

Найдите r, если известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита составляет 2250 тыс. рублей?

Задача №7

15 января планируется взять кредит в банке на сумму 1800 тыс. рублей на 24 месяца. Условия его возврата таковы:

-1-го числа каждого месяца долг возрастает на  2% по сравнению с концом предыдущего месяца;

-со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;

-15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е число предыдущего месяца.

Какую сумму нужно вернуть банку в течении первого года кредитования?

Задача №8

15 января планируется взять кредит в банке на 24 месяца. Условия его возврата таковы:

-1-го числа каждого месяца долг возрастает на  r% по сравнению с концом предыдущего месяца;

-со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга;

-15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же величину меньше долга на 15-е число предыдущего месяца.

Известно, что общая сумма денег, которую нужно выплатить банку за весь период кредитования, на 25% больше, чем сумма, взятая в кредит. Найдите r.
Задача №9

В июле 2019 года планируется взять кредит в банке на некоторую сумму. Условия его возврата таковы: — каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с концом предыдущего года; — с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить одним платежом часть долга. Сколько рублей будет выплачено банку, если известно, что кредит будет полностью погашен тремя равными платежами (то есть за три года) и общая сумма выплат после погашения кредита на 85 150 рублей больше суммы, взятой в кредит?
Фронтальная работа с классом у доски.

Решение задач 1 – группы «Вклады»
Задача №3

Решение:


11000 рублей – 100%

Х рублей – 109%

Х=(11000*109):100=11990 рублей будет на этом счете через год после открытия.
Ответ: 11990 рублей.

А вот какая сумма будет на этом счете через пять лет?

Как мы будем решать эту задачу? Составлять пять пропорций? 

Конечно же, нет. Так как в этой задаче проценты начисляются на изменяющуюся сумму, то мы можем использовать  формулу сложных процентов.

А=Sk             где S – сумма вклада
                             K – процентная ставка (коэффициент увеличения)

                             n – период кредитования

k=1 + r% /100
Значит, k = 1 + 9%/ 100 = 1,09
 А = 11000*1,09 =16925 рублей будет на этом счете через пять лет.

Ответ: 16925 рублей.

Задача №1
Решение:

1 – й вклад
k=1,07
350000*1,07=400715 рублей будет на первом счете через два года.
             2 – й вклад
             k=1,15

             350000**1,15=402500

             402500-60000=342500

             342500*1,15=393875 рублей будет на втором счете через два года.

Ответ: выгоднее положить деньги на первый счет.
Решение задач второй группы «Кредиты»

Задачи 5 и 9 мы решать не будем. На их решении мы останавливались на предыдущих уроках. Хотелось бы остановится на оставшихся задачах, которые можно объединить в одну группу. Если заметить, это различные математические модели одной реальной ситуации.

Попробуем во всем этом разобраться.

Задача №2

	
	1м
	2м
	3м
	4м
	5м
	6м
	7м
	8м
	9м
	10м
	11м
	12м

	%
	kS
	23/24kS
	22/24kS
	21/24kS
	20/24kS
	19/24kS
	18/24kS
	17/24kS
	16/24kS
	15/24kS
	14/24ks
	13/24kS

	выплаты
	kS-23/24S
	23/24kS-22/24S
	22/24kS-21/24S
	21/24kS-20/24S
	20/24kS-19/24S
	19/24kS-18/24S
	18/24kS-17/24S
	17/24kS-16/24S
	16/24kS-15/24S
	15/24kS-14/24S
	14/24kS-13/24S
	13/24kS-12/24

	остаток
	23/24S
	22/24S
	21/24S
	20/24S
	19/24S
	18/24S
	17/24S
	16/24S
	15/24S
	14/24S
	13/24S
	12/24S


	13м
	14м
	15м
	16м
	17м
	18м
	19м
	20м
	21м
	22м
	23м
	24м

	12/24kS
	11/24kS
	10/24kS
	9/24kS
	8/24kS
	7/24kS
	6/24kS
	5/24kS
	4/24kS
	3/24kS
	2/24kS
	1/24kS

	12/24kS-11/24S
	11/24kS-10/24S
	10/24kS-9/24S
	9/24kS-8/24S
	8/24kS-7/24S
	7/24kS-6/24S
	6/24kS-5/24S
	5/24kS-4/24S
	4/24kS-3/24S
	3/24kS-2/24S
	2/24kS-1/24S
	1/24kS

	11/24S
	10/24S
	9/24S
	8/24S
	7/24S
	6/24S
	5/24S
	4/24S
	3/24S
	2/24S
	1/24s
	0


Какую сумму нужно вернуть банку за весь период кредитования?

Для этого сложим все выплаты. После упрощения получим:

А=S(12,5k-11,5), где  k=1,02
А=1800(12,5*1,02-11,5)=2250 тыс. рублей нужно вернуть банку за весь период кредитования.
Ответ:2250 тыс. рублей.

Решение задачи №4
2250=S(12,5*1,02-11,5)

S=2250/1,25=1800 тыс. рублей планируется взять в кредит.

Ответ:1800 тыс. рублей.

Решение задачи №6.

2250=1800(12,5k-11,5)

k=1,02   отсюда r=2%
Ответ:2%

Как вы видите, все сложное может оказаться простым. Нужно не боятся ставить перед собой цели и достигать их. Дорогу осилит идущий, а математику мыслящий.

Итоги урока.

 Притча "Строительство храма"
Шел мудрец, а навстречу ему три человека, которые везли под горячим солнцем тележки с камнями для строительства. Мудрец остановился и задал каждому по вопросу. У первого спросил: «Что ты делал целый день?» И тот с грустью ответил, что целый день возил проклятые камни. У второго мудрец спросил: «А что ты делал целый день?» и тот ответил: «А я добросовестно выполнял свою работу». А третий улыбнулся, его лицо засветилось радостью и удовольствием: «А я принимал участие в строительстве храма !»
Ребята, давайте попробуем с вами оценить каждый свою работу за урок. 
У вас на парте листочки с цифрами 1,2,3. Кто работал, как первый человек, тот обведите 1. Кто работал добросовестно, обведите 2.А кто строил храм, обведите 3.
Домашнее  задание:
1. Дорешать оставшиеся задачи.

2. Составить математические модели реальной ситуации задачи третьей группы ( «Кредиты» - повышенный уровень) и решить их.
